

加快建设美丽乡村国家典范

金色秋收 打捆正忙

崇阳全力推进秸秆收储再利用

本报讯 通讯员刘洋洋报道:金秋十月,广袤的稻田披上了一层金色的外衣,预示着又一个丰收年的到来。然而,在农民们欢庆丰收的同时,秸秆的处理问题也摆在了眼前。为了有效解决这一问题,崇阳县正全力推进秸秆收储工作,旨在确保农田的整洁与资源的合理利用。

在青山镇吴城村、铺前村农田中,一台台秸秆打捆机正忙碌地穿梭着,

它们将散落的秸秆迅速打捆,为后续的收储工作提供了极大的便利。这些打捆机不仅提高了工作效率,还大大减轻了农民的劳动强度。只见机器过处,一堆堆整齐的秸秆成捆呈现在眼前,为秋日的农田增添了一道独特的风景线。

崇阳县作为农业大县,全年各类农作物秸秆资源总量约27万吨。近年来,该县紧紧依托项目建设,积极采

取措施,加强宣传引导和技术支持,大力推广秸秆“五料化”综合利用。同时,该县还不断强化和完善收储储运体系建设,鼓励农民积极参与秸秆收储工作。通过与种植、农机类合作社精准对接,依托自身农机装备优势,为农民提供了全方位的收储服务。

“崇阳县将继续秉承可持续发展的理念,全力推进秸秆收储工作,预计今年收储量达6万吨以上。我们相信,

在全县人民的共同努力下,我们一定能够将秸秆这一农业废弃物转化为宝贵的资源,共同推动我县农业生产的蓬勃发展。”县农业生态环境保护中心负责人丁和明说。

据介绍,截至目前,全县农作物秸秆综合利用实施主体有27家,新建各类市场主体8家,正在培育2家秸秆利用企业和1家收储中心,形成了完整的秸秆利用收储产业链。

天城镇茅井村

农旅融合绘就乡村新画卷

本报讯 全媒体记者田明、夏飞洋、通讯员周灿报道:崇阳县天城镇茅井村位于葛仙山脚下,隽水河在这里蜿蜒而过,良好的生态环境每年都吸引不少游客前来旅游观光,当地依托优质生态资源,走出了一条“以旅兴农、农旅融合”的乡村旅游新路径。

高敏齐在茅井村经营着一家葡萄采摘园,眼下正是葡萄成熟的时节,在一行行整齐的葡萄藤架下,一串串套袋葡萄垂挂在绿叶间,阵阵果香扑鼻

而来。“以前我在外面打工,2017年回乡开始种葡萄,一年这半亩田能有10万元左右的收入,日子也越来越好了。”正在采摘葡萄的天城镇茅井村村民高敏齐笑着说。

据高敏齐介绍,2017年自己刚回乡的时候,正赶上村里依托古桥、古泉等自然景观准备发展旅游业,便借着手乡村振兴的春风,开始创办葡萄采摘园。

“从2017年开始,茅井村有了翻

天覆地的变化。村里的古树、古桥、古树、荷花等一系列景点都开发利用起来了,我们茅井村变得更美了。”高敏齐说。

经过几年的发展,每到夏季旅游旺季,这里都会吸引众多游客走进果园品尝葡萄,感受采摘乐趣。游客们尝鲜过后,还可以漫步在田间欣赏蓝天白云和映日荷花,在葡萄园旁的农家乐吃饭休息,品尝特色农家菜。茅井村集采摘、游玩、吃喝、休憩为一体

的服务,让喜爱乡村旅游的游客、市民们体验感十足。

今年,茅井村继续依托得天独厚生态资源,持续夯实基础设施建设,不断丰富乡村旅游业态,延伸乡村产业链条。眼下,生态停车场、夏日戏水点等一批便民基础设施已建设完成,村容村貌焕然一新,多家农家乐“遍地开花”,村民的“钱袋子”更鼓了,一幅“产业+生态+旅游”的多彩田园画卷正徐徐铺开。

乐在重阳

10月9日,崇阳县人民医院康养中心联合沙坪镇老年学校,为康养中心的老人送上了一份特殊的节日祝福。近40名老人欢聚一堂,共同享受这份文化大餐。

崇阳县人民医院康养中心自2023年2月试运行以来,除了给老人们提供日常生活的照料和健康监测,还全方位呵护老人们的精神世界,让老人们从“老有所养”到“老有所乐”。

全媒体记者 夏飞洋
见习记者 沈庭萱
通讯员 刘杰成 摄



县政务服务中心

全力打造便捷高效政务环境

本报讯 通讯员尧欢报道:“平时在外地,只有节假日回家乡,没想到我一个电话预约,工作人员马上就帮我办好了户政业务,为家乡的政务服务点赞。”国庆假期,市民张先生通过预约服务的形式,成功办理身份证业务。

为方便企业和群众办事,崇阳县政务服务中心在节假日开展预约服务、延时服务,通过窗口办件量的统计,安排不动产、公积金、社保、医保、税务、公安

等高频服务窗口开展预约服务,尽力解决群众“工作时间没空办、休息时间没处办”的困扰,最大限度地满足群众办事需求。截至目前,县政务服务中心共开展延时服务办理业务143笔,为群众解答咨询22个。

为实现数据多跑路,群众少跑腿,县政务服务中心以湖北政务网为核心,全面融合网上大厅、自助服务终端、移动办事端和12345热线等服务

渠道,推行线上“一次登录、一网通办”。市场主体和群众可通过湖北政务服务网或下载“鄂汇办”APP进行相关业务申报,县政务大厅自助网办区有安排专人进行业务指导,提升“智慧政务”便民服务能力。同时,县政务服务中心24小时自助服务区设置医保业务自助终端、政务服务智能终端、车驾管自助服务、燃气缴费自助机等设备,可提供365天不打烊自助服务。

截至目前,24小时自助服务区已处理咨询、帮办、代办事项3800余件,引导服务6200人次,累计服务时长约8600小时。

县政务服务中心将根据企业和群众需求调整服务方式,持续开展延时服务,通过“窗口办、自助办、网上办、帮代办”等系列举措,全力打造便捷高效的政务环境,助力崇阳县营商环境持续向好向上。

治理餐饮油烟污染 守护城市“烟火气”

崇阳筑牢餐饮环境治理防护网

本报讯 通讯员王梦瑶报道:人间烟火气,最抚凡人心。近日,崇阳县城管执法局联合环保部门对城区三个灶头以上餐饮油烟服务单位进行摸排检查。

在检查中,执法人员详细检查了餐饮店的油烟净化装置是否正常运行,油烟净化装置是否按时清洗维护等情况。“大气污染防治工作意义重大,关

乎城市环境与居民健康,对于餐饮经营者而言,油烟净化是其中的关键一环。依据相关政策规定,都应安装合格的油烟净化设备,并定期进行清洗维护,确保正常运行。”当看到个别餐饮店还未按要求安装油烟净化装置时,执法人员对餐饮店负责人进行了解释并当场下达整改通知书,责令限期整改。

巡查过程中,执法人员还耐心向餐饮业经营者宣传讲解大气污染防治工作的基本要求,以及餐饮油烟净化的相关政策规定,不断提升餐饮业经营者规范经营意识,营造全民参与、共同维护大气环境的良好氛围。

此次联合排查餐饮店38家,发现未安装油烟净化装置的门店12家,

均已下发责令整改通知书限期整改。“对此次检查发现的问题,我们还将组织执法人员“回头看”,对整改不力或屡犯不改的行为依法依规进行处置。”县城管执法局相关负责人表示,“下一步,我们将继续保持巡查整治高压态势,共筑餐饮环境治理防护网,切实打好蓝天保卫战。”

提高了我们在崇阳扩资增产的吸引力,我们将会持续发力,坚持将科技创新作为企业发展的新动能,聚焦市场需求,奋力打破技术壁垒,努力为客户打造性价比更高的尼龙产品。”容三友欣慰地表示。

“优化营商环境只有进行时,没有完成时。”崇阳县税务局相关负责人表示,税务部门将坚持补短板、强弱项、促提升,持续完善利企便民措施,以更高标准优化税费服务,更实措施助企纾难解困,更大力度激发市场活力,更好服务助力高质量发展。

白霓镇

打好“乡愁牌” 念好“引才经”

本报讯 通讯员刘冕报道:国庆期间,崇阳县白霓镇白霓村、大市村等村相继召开返乡青年人才座谈会,进一步凝聚青年人才力量,引导他们为和美乡村建设献智出力。

“白霓镇正处于快速发展期,亟需青年人才的智慧和力量来共同推动家乡的繁荣发展。”座谈会上,村党支部书记介绍了近年来家乡在乡村振兴等方面取得的成果,希望大家为家乡发展多提“金点子”,开出“好方子”。

在大市村,与会青年们纷纷发言,分享了各自在外求学、工作的经历和见闻。

在白霓村谢家桥党群服务站的返乡人才座谈会上,青年们围绕白霓古镇、古桂公园、大市渡槽、王世杰故居以及虎头

冲古民居等多处景点的开发利用提出了许多好的意见和建议。大家认为,应当充分发挥这些景点的历史文化价值,通过举办各类文化旅游活动,吸引更多游客前来观光旅游,从而带动家乡旅游业的蓬勃发展。座谈会上,返乡青年胡志新为家乡捐赠价值28万元的图书,让村民能在书香陶冶中看得见“乡情”,望得见“乡思”,为家乡建设贡献自己的力量。

此次返乡青年人才座谈会的召开,不仅为白霓镇未来的发展注入了新的活力,更为广大青年人才提供一个展示自我、实现价值的舞台。白霓镇将持续打好“乡愁牌”,念好“引才经”,搭建交流合作平台,广泛开展引才活动,为在外人才铺好“返乡路”。

港口乡

推进秋冬农业生产

本报讯 通讯员简杰报道:金秋十月,正是农忙之时。崇阳县港口乡深入实施“藏粮于地”“藏粮于技”战略,夯实粮食和重要农产品稳产保供基础,秋冬农业生产呈现一片欢腾景象。

近日,港口乡游家村1000亩中稻进入抢收期,一台台收割机在田间作业。

“今年中稻长势喜人,我家3亩多地,可以收3000多斤稻谷,除了自己留一部分,多的还可以卖呢!”正在自家稻田准备收割的村民庞女士笑着说。

在东堡港小流域的农田里,一台大型翻耕机正在紧张

作业,“是村里聘请我过来的,这两天要把这附近的200多亩已经收割完的稻田全部完成翻耕,方便老百姓播种油菜种子。”农机驾驶员金师傅说。

据港口乡农业负责人介绍,目前,全乡近1.2万亩中稻正在抓紧收割。该乡紧抓小流域综合治理机遇,重点在东堡港沿线3个村的3100余亩中稻完成收割后,迅速完成翻地、整地、油菜播等,充分利用冬闲田、坡岗地和闲置耕地发展油菜生产,高标准打造油菜示范片,扎实推进秋冬农业大开发工作,奋力夺取全年粮食和农业丰收。

青山镇

开展主题宣传活动

本报讯 通讯员吴咏报道:为深化民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识,上好民族团结“第一课”,连日来,崇阳县青山镇组织辖区各所学校积极开展以“铸牢中华民族共同体意识”为主题的宣讲活动,给孩子们上了一堂生动精彩的民族团结进步教育宣讲课。

课堂上,老师讲解了各民族丰富多彩的文化、独特的风俗习惯和传统技艺,让同学们领略到不同民族的文化魅力。同时,通过讲身边的民族团结小故事,激发同学们的爱国热情和民族团结意识,把爱我

中华的种子埋在每一位同学的心灵深处。活动过程中,同学们积极参与讨论,分享自己对不同民族文化的认识和感受。

“此次活动,让我更加深刻地感受到五十六个民族是一个大家庭,我们各族儿女就应该像石榴籽一样紧紧抱在一起。”青山中学六年级学生王倩说。

青山镇将以“铸牢中华民族共同体意识”主题宣讲为契机,不断创新载体、搭建平台,讲好民族团结好故事、唱响民族团结好声音、弘扬民族团结主旋律、传播民族团结正能量,营造“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的良好氛围。

石城镇卫生院

把医疗服务送到群众家门口

本报讯 通讯员户日明报道:“真是大感谢石城镇卫生院的医生,耐心细致为我治好了慢性胆囊炎病,像亲人一样服务周到!”10月9日,崇阳县石城镇群众连声表示谢意,这只是该院服务人民群众获赠的一个小缩影。

该院每年至少派送2名医护人员到省、市、县级医疗机构进修学习,要求每位医护人员都要进行轮训。积极参加医共体组织的各种学习和技能培训。同时,优化医疗服务流程,

推行“一站式”门诊服务,缩短患者等待时间。

该院还定期组织志愿服务队“下乡免费体检”活动,组织志愿服务队,定期探访独居老人和困难家庭,提供生活帮助和心理慰藉。开展拥军活动,免费为退役军人体检,对行动不便的退役军人上门服务送药。

据统计,至目前为止,该院下乡开展免费为村民义诊活动35场,受惠4000多人,送药品10余万元,免费为100余名退役军人体检,送药。

崇阳文昌实验学校

注销公告

崇阳文昌实验学校股东大会决定,从2024年10月8日起注销,统一社会信用代码:52421223MJ0248156,已成立清算组进行清算。

请债权人见报后30日内

(未接到通知的自本公告发布之日起45日内),向本校清算组申报债权。

特此公告
崇阳文昌实验学校
2024年10月8日

遗失声明

龚柳颖(身份证号:42232519930511002X)不慎遗失记者证,工作单位:崇阳县融媒体中心,记者证编号:R4212236000021,特此声明作废。

崇阳文昌实验学校(统一社会信用代码:52421223MJ0248156),不慎遗失民办非企业单位登记证书副本,特此声明作废。

“税引擎”助力新材料产业创新发展

本报讯 通讯员罗龙军、刘智利报道:新材料产业作为制造强省建设的基础性产业和高新技术竞争的关键领域,在现代产业体系构建中发挥着不可替代的作用。近年来,国家税务总局崇阳县税务局紧盯新材料产业发展新形势,充分发挥税收职能作用,为新材料产业发展培育新动能。

湖北彰宸科技有限公司原本在外县,是一家专注于尼龙新材料及生物降解塑料研发、生产与销售的科技型企

业,所研发的产品广泛应用于建筑铝型材、汽车关键零部件、医疗防护、食品与

工业包装等各个领域。2021年10月,该公司与崇阳签约,投资2.5亿元,在崇阳建设3个生产车间,打造华中地区最专业的尼龙和生物降解材料研发与生产基地。

“在尼龙新材料及生物降解塑料研发市场中我们之所以能够名列前茅,不仅依靠实惠的价格,更重要的是具备稳定的产品质量和顺应市场变化的新产品,这也是我们长期坚持品质取胜的成果。”公司总经理容三友介绍。

为帮助企业熟知税收优惠政策,崇阳县税务局把新材料行业作为辅导宣传的主战场之一,推出“线上问计问需+线下跟踪服务”的举措。线上通过税企互动平台、税企微信群、“云税直播”等渠道,为企业提供多元化的咨询宣传服务;线下成立税收宣传团队,针对新材料行业个性化需求,做好精准辅导和问题答疑,护航新质生产力高质量发展。

“税务部门给了我们很大的支持,2023年以来,企业享受各类税收优惠达到60多万元,减下来的税费可以帮助我们投入更多的资金投入到研发和转型升级中。”该公司财务负责人容斌说。

“优良的营商环境和税收服务大大